

风筝线威力惊人 春季出游当心 隐形杀手

春日里选个好天气放风筝,是不少市民休闲娱乐的热门选择。各式造型的风筝在空中飞舞成为一道靓丽的风景,可有的风筝也会被风刮跑,挂在树枝、建筑物上。然而,随着风筝流浪,看似轻盈细腻的风筝线却暗藏安全隐患。

风筝线威力到底有多大?4月17日,记者来到市消防救援大队飞凤路站,邀请该站站长助理钱纯做了一次风筝线危害模拟实验。



红薯上的勒痕

用红薯测试风筝线

风筝线在红薯表面留下深痕

为了让实验效果更有代表性,我们准备了最常见的风筝线,以及不同硬度的红薯、白萝卜各一个。钱纯拿出道具展示后,将风筝线一头牢牢绑在离地约1.85米的位置,把线绷紧伸直后,再将另一头绑好固定。记者发现,白色的风筝线在阳光下照射下,随风摆动若隐若现,而在逆光一侧观察,风筝线已完全融入背景环境中,即使仔细捕捉也难以察觉风筝线的具体位置。记者用手触摸绷紧的风筝线,皮肤表层能明显感觉到轻微痛感。

风筝线固定好后,钱纯手举一个

紫皮红薯以快跑方式向风筝线奔去。在红薯触碰并向前拉扯风筝线的瞬间,风筝线忽然崩断。记者仔细检查红薯后发现,红薯上出现了一道细长的勒痕,原存在于该痕迹表面的紫皮已被刮落,淡黄色的红薯肉向外翻出。

生红薯硬度还是比较高的,在快速冲击的情况下能被风筝线割出这么深的痕迹,如果换作是人的颈部、手腕等这些脆弱部位,后果不堪设想。钱纯介绍,紧绷状态下的风筝线就像锋利的刀片,具有强切割力,可致人体深

层组织损伤或致命性创伤。

实验过程中,消防站警报铃声突响,钱纯就带队迅速着装登车,奔赴现场抢险救援,故未完成白萝卜的切割实验。

据了解,市面上销售的风筝线材质多为尼龙、腈纶、丙纶等,颜色以白色、灰色居多,细线直径一般仅在0.2-0.5毫米之间,粗线直径在1-3毫米之间,结实耐磨。在刺眼光线的干扰下,肉眼很难分辨出自然环境中飘荡在低空中、几乎透明的风筝线,一旦接触,受害者往往来不及做出反应。

握好安全线 让春日乐趣常在

如何才能让春日乐趣常在?在风筝线材质选择上,钱纯建议优先选择棉质等韧性相对较弱的材质,避免使用金属线这类坚韧的线。喜爱放风筝的市民还可以在线上系上醒目标志物,以便被其他人及时看到。同时,放风筝者要自觉提高安全意识,首选空旷人少区域放飞风筝,并尽量避开建筑物、树木周边区域,尤其是设有高压线的地方,以及公路、铁路周边等。

在放风筝过程中,也要时刻观察周围情况,适时提醒他人。若遇到行人和车辆时,应主动避让,一定不要绷紧线,而是要放线,让风筝慢慢下落。风筝线如果断掉,也应将断线全部回收,不留下安全隐患。钱纯提醒,放风筝时,市民也要做好自身防护措施,佩戴手套等护具,尽可能减少颈部、面部、手指与绷紧的风筝线直接接触。另外,还要提前观察天气,强风天气

中,失控的风筝线可能反向切割放飞者,造成手指断离等惨痛情况。

如果我们发现身边有人在放风筝,务必要减速慢行,观察路面上或是低空中有没有遗落的风筝线。钱纯说,特别是行人,遇到风筝线时应停止奔跑,骑行者也应减速慢行,确保自身安全。如若不幸被风筝线严重划伤,请立即到医院就诊。

融媒记者 王筠铮

记者帮办

便民服务邮箱 ykrm88@163.com

道路施工留隐患 部门回应 将尽快设置警示标识

近日,市民黄先生向记者帮办栏目反映,东城街道长城村东侧沿街路段靠近科源路一侧的人行道上,因为施工需要,临时挖出了一些较深的坑洞。他认为在没有提示或加护的情况下可能存在一定的安全隐患,希望有关部门能够作出一定优化。记者接到黄先生的反映后,随即到达现场调查采访。

在长城村东侧沿街路段,记者看到确实有几个临时挖出的坑洞,深度明显。坑洞内杂乱地堆积着各种垃圾,有包装袋、废弃的塑料容器等,与周围的施工碎石、泥土混在了一起。

黄先生向记者讲述了他的经历:那天晚上,我在路边饭店吃完饭出来,走到车子边上,没留意脚下,同行的朋友突然喊住了我,让我别往后靠。我回头一看,发现差点就踩进坑里了。黄先生表示,白天人行道上的坑洞比较明显,到了晚上就不一定能看清了。尤其是在这附近吃饭的人多,人行道边上基本停满了车辆,行人只能从车辆前方的空地走,或者从车辆后方绕着走,但是绕后走留给行人的空间并不多,一不小心很容易踩进坑里。不说有多严重吧,但真掉进去的话,小伤还是免不了,而且里面还有很多垃圾。黄先生说。

随后,记者联系到经济开发区管理委员会的相关负责部门。



因施工被挖的人行道



坑洞内的垃圾

经济开发区管理委员会:

相关负责部门工作人员表示,他们已经了解到这一情况,并对给市民带来的不便表示歉意。针对坑洞存在的安全隐患,他们将尽快安排施工人员设置明显的警示标识,确保夜间行人能够清楚辨别,避免意外发生,并会对坑洞内垃圾进行清理,保持施工区域的整洁,同时在保障工程质量的前提下,会尽早完成道路修缮工作,回填坑洞,恢复人行道的正常通行。

同时,工作人员还提醒广大市民,在道路施工期间,出行要注意安全,多留意周边环境。如果发现类似的安全隐患或其他问题,可随时向相关部门反映,他们也将及时处理,努力为市民营造一个安全、舒适的出行环境。

记者手记

民生无小事,枝叶总关情。此次道路施工安全隐患问题的及时发现与处理,体现了相关部门对市民诉求的重视。希望在各方的共同努力下,我们的城市能够更加安全、有序、宜居。后续,记者也将持续关注该路段施工的进展情况,为市民带来最新消息。

融媒记者 吕晓婷

融媒记者 邵思民

一周天气早知道

春姑娘继续随时 变脸 未来一周晴雨相间 气温略有起伏

俗话说:春无三日晴。这天气就像小孩子的脸,说变就变。未来一周,春姑娘还是会继续保持这种随时变脸的风格,经常会不经意地来一场小雨。需要注意的是,4月19日、4月21日-22日我市会有较明显的阵雨或雷雨天气过程,请大家务必关注最新的天气预报,合理安排生活和出行计划。

4月18日,白天晴到多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,最高气温31。4月19日,白天阴有阵雨或雷雨,夜里雨止转阴到多云,最高气温略有下降,在24左右。4月20日,白天多云,夜里多云到阴,部分

地区有阵雨或雷雨,最高气温29。

4月21日,我市会有一次较明显的阵雨雷雨天气,本次雷阵雨过程将持续至4月22日,最高气温将在25附近波动。4月22日夜雨雨渐止,4月23日,云量稍有减少,阳光间歇性加热中气温也开始回升,最高气温在27左右。预计到4月25日中午,好天气才会全面回归。

步入春天,季节性的天气特点也越发明显起来,气温波动起伏大,晴雨转换频繁。为什么春天晴雨轮转不停?一是春季白天太阳辐射增强,地表吸热升温快,近地面水汽抬升易触发短时雷阵雨,二是冷暖气

流快速拉锯,两者交错引发锋面型降水,三是中小尺度系统携降水云团的快闪过境,带来短时的降水天气。

就未来天气趋势来看,我市多雷阵雨天气。而本周日恰为节气谷雨,俗话说春雨贵如油,谷雨有雨生百谷的意思,尽管未来雨水有些频繁,但在雨水滋润下万物才能茁壮成长。雷雨天出行积水路面湿滑,大家早上出门记得携带雨具,注意行车行路安全,请远离电线杆、变电房以及大树等易遭雷击的区域。

融媒记者 吕晓婷